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開 会 午後３時００分 

 

長谷川教育長 

定例会を始める前に、７月１９日に鈴木委員が急逝されました。教育委員会

として哀悼の意を表し黙祷をささげたいと思います。皆様ご起立ください。 

黙祷（１分間） 

お直りください。ご着席ください。 

 

記録を遡って見ていましたら、昨年の７月２２日、ちょうど１年前になりま

すが、加藤貴史さんと一緒に鈴木さんに教育委員のお願いをしたのがこの日と

いう記録がありました。１年という短い期間でしたが、今日の葬儀の中で喪主

であるご主人が、子どもたちのことを思って、ＰＴＡ会長、そして教育委員を

務めた妻を誇りに思う。妻の思いを少しでもくみ取っていただいて頑張って欲

しいとおっしゃられていました。その言葉を私たちは受け止め、これからに繋

げていきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

それでは、ただいまから令和７年第７回土岐市教育委員会定例会を開会させ

ていただきます。 

日程第１会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則第

１５条第２項の規定により、私から、大野良子委員さんを指名させていただき

ます。 

次に日程第２、令和７年第６回土岐市教育委員会定例会会議録の内容につい

て承認を求めます。会議録の内容については、ご異議ございませんか。 

 

委員一同 

 異議なし 

 

長谷川教育長 

ありがとうございます。異議なしと認めます。 

 

では今日の本題となりますが、日程第３、議第１３号、令和８年の使用小中

学校用教科用図書の採択についてを議題といたします。 

この議題については、来年度使用する教科用図書を採択するもので、正式決

定するまでは発表を控えるということになっておりますので、秘密会にするこ

とが適当かと思いますが、いかがでしょうか。 

 



委員一同 

 異議なし 

 

長谷川教育長 

それでは、この議題は秘密会といたします。ここで暫時休憩いたします。 

恐れ入りますが、関係者以外の方は、この議題に係る審議及び議決が終わる

まで席をいったん外してください。 

 

≪秘密会≫ 

 

長谷川教育長 

休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

では日程第４、教育長報告でございますが、四つほどお話しさせていただき

ます。 

一つ目はお礼です。ここまで６校の教育委員会訪問を行わせていただきまし

た。それぞれご都合をつけて参加いただきました。ありがとうございます。 

また学校や教職員へのエールをたくさんいただき、教育委員さんの言葉に、

校長先生をはじめ、学校の教職員は改めて頑張ろうという気持ちで職務にあた

っておりますので感謝申し上げます。 

学校は１９日より４０日間の夏休みに入ったところですが、年度末から年度

始めには交通事故がありました。加えてプールの水漏れでありますとか、濃南

では校舎近くに落雷があって、停電なんていうこともありましたが、大きな事

故もなく何とか夏休みを迎えができたというところです。 

泉西小の民間委託のプールでございますが、概ね子供たちも喜んで行ってい

るようで、夏休み中も２回ほど開放日を設けて、今日は一日目ですが早瀬主任

が見に行ってくれていますので、また次回にでも報告させていただきたいと思

います。 

駄知小学校のプールは水漏れしておりまして、ろ過機に問題があるのではな

いかということで、応急修繕により水漏れはないようですので、何とか今年度

だけは乗り越えたいと、桝岡さんが頑張ってくれていますので、報告させてい

ただきました。 

二つ目です。夏休みに入って公園などをみましても、子供の姿はほとんどい

ないのですけども、多治見署の生活安全課の課長さんが、近年の子どもたちの

動向として、夏休みが心配だというようなお話をされました。 

傾向を二つほど言われました。一つ目は、万引きの低年齢化と悪質化につい

てです。これは簡単に言うと、小さい小学生の子たちの万引きが結構あって、



それも1万円ぐらいの万引きを平気でしてしまうとのことです。例として言われ

たのは、万引きするときに、アイスクリームも一緒に取ってきて、取ってきた

アイスクリームを平気でお店の前の駐車場で食べて、食べ終わってゴミを捨て

たらまた中に入ってきて万引きするという、子どもたちの万引きがとても悪質

化しているとおっしゃられました。そうした子どもたちに話を聞いてみると、

親に言われて取ってきたという嘘も意外と簡単につくらしく、気を付けなけれ

ばいけないというようなお話が一つでありました。 

もう一つは行方不明、いわゆる家出です。これが広域化で常態化していると

いうお話がありました。今の子らは簡単にＳＮＳで繋がってしまうので、岐阜

県の子が平気で東京よりも更に東の茨城とかまで行ってしまうとのことです。

加えて、常態化っていうのは、週末になると遊びに行くと言って、プチ家出の

ように名古屋辺りまで遊びに行って、しばらくそこでとどまって過ごしてから、

時間が経つとちゃんと戻ってくる。ＳＮＳで繋がることが多いですが、そうし

た子どもたちは寂しさを感じているケースが非常に多いようです。結局警察で

捕まえて、加害者側と切り離すようにしていますが、子供は被害に遭っている

はずなのに、被害という意識がなく、加害者を信用し続けている。あの人は私

のことをわかってくれているっていうふうなので、結局引き離しても、タイミ

ングが合うとまた会ってしまうっていうのが、最近の傾向であるというお話が

ありました。こうした話を、校長会、教頭会でも話をし、学校がちょうど休み

で、子どもたちと繋がることが少なくなるところもあるので、心配なお子さん

については、やはり気をつけて繋がるよう意識していきましょう、というお願

いをしたところでございます。 

警察からの話は以上です。 

三つ目です。これからの予定にもありますが、中体連が始まったところです

が、中体連種目にないウエイトリフティングであるとか、弓道とか、多様な種

目で活躍した子たちが、全国大会の表敬に来てくれています。そこで話してい

ると、やはり目標を持って頑張っているので、自信のようなものを感じますし、

何よりも保護者の方も一緒になって、スポーツに向かっている様子がよく伝わ

ってきます。加えて、やはり何か夢中になるものがあるというのは、とても素

敵であると感じますので、せっかく夏休みなので、目標や自信が持てるような

応援を、能力開花事業ではないのですけども、これからも取り組んでいきたい

なというふうに思っているところです。 

最後です。皆様もご存知のように、名古屋市の盗撮事案については、校長会、

教頭会でも話はしていますが、あれは最悪の最悪で、誰でもいつでも意識さえ

すれば、教員という立場であればできてしまう内容で、加えて被害者は自分が

いつも関わっている目の前の子供であり、それをＳＮＳにアップして、本人も



周りの人間も一緒に喜んでいるという状況は、教員っていうものがここまで落

ちきってしまったのかという、怒りさえ感じるものがあります。教育自体は信

用の上に成り立つものなので、市内の教員みんなで、あってはいけないってい

う前提で、私たちがどうしていくべきかということをちゃんと考えるよう、学

校には投げかけておりますので、校長がそれぞれ各学校で先生方に、私たちの

教育という仕事について考えるよう促してくれていると思っています。このこ

とについては、毎日のように話題として上がっている内容ですので、問題提起

も含め、挙げさしていただきました。 

教育長報告について、ご質問、ご意見が、質疑はございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、本日、全部終了いたしました。 

令和７年第７回土岐市教育委員会定例会を閉会させていただきます。 

ありがとうございました。 

 

閉 会 午後３時２４分 


